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Dýmky na fi ltr 
Každý začínající kuřák dýmky je na počátku postaven před otázku, zda kouřit dýmku 
s fi ltrem či bez fi ltru. V dnešním článku se budeme věnovat různým druhům fi ltrů, 
chladících zařízení v dýmkách.

F
iltry redukují poměr nikotinu 

a kondenzátu, a tím umožňují 

kuřákovi docílit chladného kouře. 

Někteří pravověrní kuřáci nedají 

na dýmku bez fi ltru dopustit, ale 

trend je kouřit zdravěji, a tak i u nás převažuje 

koupě dýmek na fi ltr v porovnání s dýmkami 

bez fi ltru. Proto je dnes asi devadesát procent 

všech nabízených dýmek vrtaných na vložení 

devíti milimetrového fi ltru. 

Pokud se podíváme podrobněji na vývoj dým-

kařství v Evropě, tak po První světové válce začal 

celosvětový závod týkající se vývoje fi ltrů a fi l-

tračních systémů. Zvláště Němci se zasloužili 

o vznik uhlíkových fi ltrů, protože i když kou-

řili, tak chtěli být co nejdéle zdraví. Zejména 

norimberská fi rma Vauen vložila nemalé úsilí 

do vývoje dýmkových fi ltrů. Nejprve to byl 

jejich papírový fi ltr Dr.Perl, který vznikl roku 

1921. Uhlíkový fi ltr Dr. Perl uvedla fi rma Vauen 

roku 1934. Ten se postupně vyvinul v dnes zná-

mý a oblíbený fi ltr Vauen Dr. Perl Junior pracu-

jící na systému fi ltrace přes aktivní uhlí. Vznik 

uhlíkového fi ltru a jeho obliba donutil všechny 

vé fi ltry a pak různé chladící systémy. Podívej-

me se blíže na jednotlivé typy.

Uhlíkové fi ltry
Jak již bylo řečeno výše, uhlíkové fi ltry jsou vprav-

dě nejoblíbenější. Uhlíkové fi ltry jsou určeny 

k zachycování dehtu a jiných škodlivin a karcino-

genů obsažených v tabákovém kouři. Typickým 

představitelem uhlíkového fi ltru je Dr. Perl Juni-

or od fi rmy Vauen. Tento fi ltr je vyroben z bílého, 

nechlorovaného, savého fi ltrového papíru, který 

je naplněn aktivním uhlím bez příchutě. To zaru-

čuje chladné a suché kouření v dýmce. Tento 

fi ltr redukuje množství nikotinu a kondenzátu 

z tabáku při kouření. Filtr se do dýmky zasouvá 

vždy keramikou směrem k ohni. 

(pokračování příště)
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výrobce dýmek vrtat své dýmky tak, aby zákaz-

níci mohli používat devíti milimetrový fi ltr. Fil-

tr nejenže zachycuje dehet z tabáku, ale také 

pohlcuje i velké procento nikotinu.  Dnes více 

než devadesát pět procent milovníků dýmek 

v Německu kouří dýmku s uhlíkovým fi ltrem. 

U nás jde vývoj v podobném duchu. Jedno-

značně vedou dýmky na devíti milimetrový fi l-

tr. A protože německý dýmkový trh patří mezi 

největší v Evropě, tak postupně donutil veškeré 

výrobce začít vyrábět dýmky vrtané na devíti 

milimetrový fi ltr  Tradiční trhy, jako je Anglie, 

Francie a Itálie byly donuceny rozšířit svoji 

dýmkovou nabídku i o dýmky na fi ltr. 

Filtrů existuje vícero typů. Máme uhlíkové fi ltry, 

které jsou patrně nejrozšířenější, pak jsou tu 

meršánové fi ltry, papírové fi ltry, přírodní balzo-


